

## 景俊海在全省疫情防控大排查问题整改“回头看”专题会议上强调 坚决夺取社会面清零攻坚战决定性胜利 找准症结精准施策 破解难题补齐短板

韩俊江泽林出席

本报4月3日讯(记者黄莺)今天晚上,省委书记景俊海以视频形式主持召开全省疫情防控大排查问题整改“回头看”专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示,按照孙春兰副总理部署要求,深刻反省、全面排查疫情防控中暴露的突出问题,找准症结精准施策,破解难题补齐短板,坚决夺取社会面清零攻坚战决定性胜利。省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林出席会议。

会上,吉林市、九台区党委主要负责同志汇报疫情防控进展情况。四平、通化市、梅河口市委主要负责同志汇报包保支援长春工作情况。省委常委、常务副省长吴靖平,省委常委、长春市委书记张志军汇报长春市疫情防控整体情况。国务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌提出工作要求。

景俊海强调,全省上下特别是长春市、吉林市要充分认识开展疫情防控大排查、问题整改“回头看”的重要性紧迫性,立足于快、着眼于准、落实到细,切实做到每项工作有人抓、每个环节有人查、每个问题有人改,坚决消除盲点死角,确保整改取得实效。要压紧压实各方责任,进一步健全防控工作体系,包保省级领导要统筹全省资源、统一调度力量、协调解决问题,各级党政领导特别是主要领导要身先士卒、深入一线、靠前指挥,省级疫情专项督导组要坚决果断、真查敢抓严管,各级纪检监察机关要精准监督检查、严肃追责问责。要着力补齐短板漏洞,充分认清奥密克戎变异毒株传播特点,采取阻止传播的有效举措,以快制快、打通堵点,彻底破解核酸检测慢、混管追踪慢、隔离转运慢、重点场所重点人群管控不严、集中隔离场所和方舱医院管理不到位、采样人员防护措施不规范、群众正常就医和民生物资保供不畅等难题。要加大宣传引导力度,深入挖掘报道基层一线先进事迹、感人故事,及时向社会通报疫情态势和工作进展,认真对待群众每一个诉求,耐心说明、及时解答、争取理解,更好凝聚起众志成城、共克时艰、抗击疫情的合力。要坚持激励关爱和追责问责两手抓、两手硬,坚决克服形式主义、官僚主义,在抗疫一线考察识别选拔干部,激励广大党员干部放开手脚、担当作为。要扎实做好春耕工作,加强种子、农药、化肥等要素保障,科学合理安排农事活动,确保防疫春耕两不误。

韩俊强调,要深入彻底流调排查,迅速精准划定密接、次密接人员,科学圈出风险人群。要统筹调配隔离资源,加快房间周转,坚决果断彻底应隔尽隔。要突出以快制快,全面提升检测、报告、追踪、流调、收治、隔离全流程效率,及时切断疫情传播扩散风险。要坚决实行闭环管理,盯紧重点人群、重点场所,严防“破环”导致聚集性疫情。要统筹疫情防控和春耕生产,对于滞留在城区的农民,符合条件的要点对点组织返乡并实行闭环管理,确保不误农时。

省委常委同志、副省长、包保长春市各县(市、区)和开发区的省级领导、长春市领导,省政府秘书长在各会场参会。

## 2日我省新增治愈出院确诊病例2137例

本报讯(记者刘怀)记者从我省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月2日,我省新增治愈出院确诊病例2137例,其中长春市1488例、吉林市639例、延边州8例、松原市2例。新增解除隔离医学观察无症状感染者566例,其中吉林市458例、长春市107例、延边州1例。全省新增本土确诊病例956例(轻型934例、普通型21例、重型1

例)。其中,长春市723例、吉林市230例、四平市2例、白城市1例。新增本土无症状感染者3499例,其中长春市3100例、吉林市397例,白山市、白城市各1例。

截至4月2日24时,我省本次疫情累计排查出密切接触者129830人,解除隔离75607人;次密切接触者112846人,解除隔离86858人。

## 吉林市连续两日出院人数超过入院人数

本报讯 据4月3日吉林市卫生健康委员会关于新型冠状病毒肺炎疫情通报,4月2日0—24时,吉林市新增本土确诊病例230例,新增本土无症状感染者397例。新增治愈出院确诊病例639例,新增解除隔离医学观察无症状感染者458例。累计治愈出院或

解除隔离医学观察无症状感染者8585例。吉林市已经连续两日治愈出院和解除隔离医学观察无症状感染者人数超过入院人数。

这表明在医院中接受治疗的人员总量开始下降,吉林市抗击疫情取得了积极进展,战胜疫情曙光在前。

## 吉林市开展“无疫乡村”创建活动 助力备春耕生产

本报讯 记者从吉林市疫情防控工作第24场新闻发布会上获悉,为贯彻落实国务院联防联控机制分区分级分类精准防控要求,吉林市继开展“无疫小区”创建活动后,又开

展了“无疫乡村”创建活动。4月3日,吉林市公示了首批56个“无疫乡(镇、街)”、1172个“无疫村”,为尽快恢复备春耕生产秩序创造了良好条件。

## 景俊海到长春汽开区朝阳区现场办公时强调

# 统筹抓好疫情防控和民生保供任务 尽快实现社会面清零目标

本报4月3日讯(记者黄莺)今天上午,省委书记景俊海到长春汽车经济技术开发区和中国一汽集团总部、朝阳区委区政府现场办公,听取疫情防控进展情况,进一步研究完善有关工作举措。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示,按照孙春兰副总理部署要求,以坚决果断态度和迅速有力行动,统筹抓好疫情防控和民生保供,尽快实现社会面清零目标任务,同心协力夺取这场大仗仗最终胜利。

汽开区十二马架子屯方舱隔离点已经投入使用。景俊海再次到那里实地检查,详细询问有关工作流程,要求深入实施管理服务提升行动,严格执行人物、环境同防要求,落实工作人员全时空闭环管理,对阳

性感染者房间环境进行全面终末消杀,严防交叉感染和扩散外溢。

就汽开区疫情防控工作,景俊海指出,要严格落实社会面和社区管控措施,动态调整“三区”设置,坚决守住“无疫小区”,彻底切断社区传播链条。要组织好全员核酸检测,协助做好流调排查,第一时间找到人、管住人。要实行扁平化转运机制,以街道为单位,公安、检测、流调、消杀等队伍共同编组、合成推进,转运车辆随时待命,确保风险人员即查即转、日清日结。机关干部要深入社区一线做好群众工作,落实各项服务保障措施,切实打通民生保供“最后一公里”。要在严守疫情防控防线基础上,有序做好一汽复工复产准备。协调组织一汽及相关企业职工从居家封闭转

为集中居住、闭环管理,严格实行每日检测,扎实做好中药预防,在条件成熟时推动产业链上下游企业同步复工复产。

就朝阳区疫情防控工作,景俊海强调,要坚持应查尽查,拉网开展辖区人员排查,精准实施“敲门行动”“扫楼行动”,彻底消灭死角盲区。要坚持应检尽检,确保全员核酸检测不漏一人、高质量完成。要坚持应转尽转,切实把所有阳性感染者和风险人员及时转运出去。要坚持应隔尽隔,进一步提高隔离房间周转效率,对所有密接人员都要进行集中管理、单独隔离。要坚持应治尽治,大力推动中医药全疗程、全方位发挥作用,切实提高治疗有效性和治愈率。要坚持应管尽管,从严从紧落实各项管控措施,特别要紧

盯学校、建筑工地、农贸市场、养老院等重点场所,切实筑牢疫情防控屏障。要坚持应防尽防,大力推广中药预防,确保隔离人员、封控管控人员、医护人员、检测人员、保供人员、下沉干部、社区工作人员等重点风险群体全覆盖。要坚持应消尽消,对小区公共区域、住宅楼道电梯、企事业单位、居民家庭开展全面终末消杀。要坚持应供尽供,千方百计满足居民生活物资和就医用药等基本需求,着力解决群众难题,切实兜牢民生底线。要坚持应沉尽沉,机关干部和国企职工要投身一线、冲锋在前,细抓落实各项防控措施,团结广大群众共同夺取抗击疫情全面胜利。

赵晓君、兰宏良、徐留平、邱现东参加有关活动。

## 韩俊在吉林市实地检查督导疫情防控工作时强调

# 以快制快 重兵合围 冲刺社会面清零目标

本报讯(记者于小博)4月2日,省委副书记、省长韩俊在吉林市实地检查督导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示,按照孙春兰副总理部署要求,坚定信心、一鼓作气、以快制快,把疫情防控各项举措落实落细落到位,冲刺社会面清零目标。

重点街道、重点社区、重点楼宇和重点区域是打赢社会面清零攻坚战的主阵地。韩俊深入船营区、昌邑区、丰满区、高新区现场指挥,推动加快转运隔离。在船营区森邻里小区、人民广场小区、东北亚城市花园、理想家园小区、名城华府小区,韩俊详细了解风险人员流调排查工作进展,部署隔离转运工作。韩俊强调,要紧盯阳性病例较多的楼宇和单元,集中优势兵力,把高风险人员及时转运到

隔离点统一管理,彻底斩断疫情在社区传播链条。在昌邑区宝丰综合楼、西山林语小区,韩俊要求强化物业管理,加大力度组织党员到社区报到,参与志愿服务,把群众民生保障工作做扎实做细致。在丰满区中央公园小区、江南一号小区,韩俊要求社区紧盯高风险人群,加大流调排查力度,优化核酸筛查,坚决阻断风险扩散。来到高新区天鸿水岸馨都小区,韩俊详细了解该小区高风险楼宇封控管理、区直部门驻区包保等情况,他要求及时总结疫情防控中之行之有效的基层经验,多措并举充实志愿服务力量,积极帮助群众排忧解难。检查期间,韩俊仔细倾听小区居民诉求,对居民反映的物业管理、环境消杀、垃圾处理等问题逐一回应,要求有关方面逐户排查梳理居民需求,以事不过夜的态度解决问题。韩俊感

谢广大群众对党和政府的支持和理解,他表示,各级政府和有关部门要积极听取大家的意见建议,立即改进工作,让广大群众满意。

韩俊在随后召开的指挥部视频调度会上强调,一要全力做好高风险人群转运隔离工作,统筹调配隔离资源,加快隔离房间循环周转,确保日清日清、应转尽转。二要高度警惕防范潜在风险,强化行业监管,坚决对商超、配送、物业、消杀、采样等工作人员实行点对点闭环管理,做好人员管理和个人防护,对散发疫情保持高度敏感,把流调工作做细做实,坚决防止形成传播链条。三要细化分区分级管控措施,强化巡逻力量配备,从严管理车辆通行证件,把封控区、管控区的各项防控措施落实到位。加强无疫小区建设,及时动态调整风险等级。四要严格落实院感各项举措,加强医院内

部管理,开展方舱医院和定点医院管理服务提升行动,守护人民群众生命健康安全。五要坚决做到全方位的环境消杀,针对高层建筑、电梯间等风险点位加大消杀力度,加密消杀频次,为社区居民配送消毒用品,统筹物业公司、社区服务力量扎实做好垃圾收集处理。六要细之又细做好民生保障工作,畅通民生服务热线,扩充社区服务力量,积极回应群众诉求,及时解决群众难题,千方百计满足居民生活物资和就医用药等基本需求。七要严格落实党员干部下沉社区的要求,加大力度组织党员到社区报到,利用身边人管身边事,在各居民小区全面建立小区志愿服务队突击队,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,让党旗在抗疫一线飘扬。

张焕秋、郭乃硕、安桂武参加有关活动。

## 韩俊在吉林市实地检查督导疫情防控工作时强调

# 牢牢巩固来之不易的疫情防控成果 千方百计满足人民群众生活需要

本报4月3日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长韩俊在吉林市实地检查督导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示,按照孙春兰副总理部署要求,坚定信心、一鼓作气、以快制快,把疫情防控各项举措落实落细落到位,冲刺社会面清零目标。

得知福源馆食品有限公司发现阳性病例,韩俊第一时间奔赴现场了解情况,要求有关方面在最短时间内做好各项处置工作。他指出,当前,吉林市疫情已经得到有效控制,社会面清零攻坚战到了最关键的冲刺阶段,必须摒弃一切麻痹思想、侥幸心理,不折不扣落实好各项疫情防控举措,守住不发生聚集性疫情底线。要举一反三,进一步强化潜在风险病例发

现和报告机制,对可能引发聚集性疫情的病例要确保第一时间报告,并同步开展流调排查,坚决果断斩断传播链条。在丰满区水果玩家批发中心,韩俊详细了解企业闭环管理、无接触交货和保供配送等情况,他强调,要实行完全闭环管理,设置缓冲区域,坚持人物同防,加大消杀力度,消除潜在风险。要提高装卸、分拣等各流程效率,加大蔬菜、水果供应,满足居民生活需要。

船营区是吉林市疫情防控工作的一块硬骨头,韩俊走遍船营区11个疫情较重的重点街道,现场指挥转运隔离工作。在船营区长春路街道幸福领地小区欢喜乡卡口、北极街道北极嘉园小区,韩俊要求加大流调力度,紧盯阳性病例集中的楼宇和单元,把高风险人员转运到隔离点统一管理,确保

做到应转尽转、应隔尽隔、日清日清。要采取巡逻监督等方式,落实好社区管控举措,确保居民不串门、不聚集。在大东街道吉源社区,韩俊了解到该社区已经连续七天没有出现阳性病例,他叮嘱社区要积极创建“无疫小区”,落实好常态化疫情防控措施,激发群众参与疫情防控的积极性,切实守住来之不易的疫情防控成果。韩俊第四次来到人民广场小区,现场督导指挥转运隔离工作。他要求进一步扩大隔离资源,加快转运隔离速度,加快周转效率,在最短时间内把高风险人员隔离到位。检查期间,居民纷纷向韩俊询问返乡春耕、生活物资保供等问题,韩俊要求逐户排查群众需求,及时了解居民诉求,加大米、面、油、蔬菜、水果供给。对符合返乡条件的农民第一时间组织转送并全程闭环管

理,让农民应返尽返。韩俊曾在检查船营区理想家园小区和枫兰香谷小区时要求有关方面针对居民诉求立即解决问题,今天,他以“四不两直”方式来到这两个小区,开展“回头看”。走进小区,居民纷纷用朴实的语言表达对党和政府的感谢,他们高兴地说蔬菜已经送到家中,环境消杀和垃圾处理工作也在有序开展,韩俊欣慰地说,大家的理解和支持是我们抗疫工作的关键支撑,我们将进一步改进工作,把生活物资保供工作摆到更重要的位置,满足大家的基本需求。韩俊叮嘱社区要充分动员社区内部力量,把党员、热心居民发动起来,推动社区、物业、居民协同发力,汇聚疫情防控强大力量。

安桂武参加有关活动。

## 我省各地包保驰援长春——

# 吹响“社会面清零”冲锋号

本报记者 赵广欣 韩雪洁 隋二龙 王春宝 邹鹏亮

再动员、再集结、再冲锋!输不起、松不得、等不了!

4月2日,在长春疫情防控保卫战决战决胜阶段工作推进会上,省委发出坚决打好打赢长春社会面清零攻坚战的指示与命令,省委书记景俊海要求四平、通化、梅河口要组建工作队直接指挥和支援宽城、绿园、经开做好疫情防控工作。

号令甫出,吹角连营。与长春一道共同抗疫,共克时艰!四平、通化、

白山、梅河口等地连夜部署,披星戴月踏上征程——

## 四平：坚定信心、一鼓作气,全力打好攻坚战

4月2日,接到省委关于驰援长春市宽城区社会面清零攻坚战的指示和命令后,四平市委主要领导第一时间带领第一批工作队到长春市宽城区对接,听取宽城区疫情防控情况汇报,全面落实包保任务,对防控工

作作出具体部署。

据了解,四平市紧急调配539名医护人员、355名公安干警,于3日早6点驰援宽城区,8点前全部到位并投入工作。目前,所有警力分布在宽城区11个派出所,负责辖区180个封控小区和路面静态管理以及巡逻防控工作。所有核酸采样人员也已分布到位,投入相关工作。

四平市委主要领导表示,此次宽城区社会面清零攻坚战,核酸检测是

关键之一。要开展高质量核酸检测,努力做到流程规范、秩序井然、发现及时。同时,要不断优化流程,要忙而有序、忙而不乱,统筹抓好当前疫情防控各项工作。要全力推进阳性病例转运救治、密接人员隔离转运、环境消杀等当前重点工作。在全区发布加强静态管理通告,严格实行封闭管理, (下转第四版)

本版编辑 王春苗 张健